3版

新闻|浙江老年報

一老一小 快乐相伴

杭州"邻里伴"托起"朝夕美好"

本报讯(见习记者 张文利 通讯员 俞楚婷)近日,杭州城投"邻里伴"品牌启动,项目首批试点"邻里伴·一老一小"西湖区宋江苑社区、溪畔社区服务点同步开业,拱墅区华联社区服务点也加快了建设改造步伐。

进入宋江苑服务点,活泼、朝气又温馨的感觉让人耳目一新,这里面向低龄儿童提供艺术、科学等优质课程服务。同时,银龄群体也能在这里学习、休闲活动,"一老一小"可以在此快乐相伴。

"通过对城投资产资源的灵活整合和改造,并与西湖区、拱墅区、杭州青少年活动中心、属地街道社区等联合,创新探索邻里伴·一老一小服务模式,我们首期率先启动了三个社区服务点作为试点。"杭州城投资产集团党委副书记、总经理杨捷介绍,"邻里伴"旨在积极探索老幼复合型、全龄互动型邻里中心融合发展路径,努力打造一个"老有所颐、幼有所育"杭州样板。

同时开业的邻里伴·溪畔社 区服务点建筑面积约450平方米, 是一个全龄社区友好的阵地。一 楼汇集便民中心、邻里书房、邻里 咖啡休闲吧三大场所的功能,二 楼打造"邻里乐学堂",通过设置 不同功能分区,为社区全年龄段 居民提供学习、共享活动场所。 未来,居民可在服务点享用邻里



书房、邻里咖啡、闲置交换、儿童 天地、自习教室、活动空间、会客 空间等多个功能空间,并有机会 体验来自城投志愿者提供的各种 专业便民服务。

"我经常要去演出,平日需要排练空间。邻里伴服务点让我们在家门口就有了好场所、好去处。" 71岁的社区居民张金娣非常高兴。

杭州市城投集团党委书记、董事长李红良表示:"我们用心用情打造'邻里伴'项目,推动社区优质资源共享,融合搭建一老一小服务体系,重塑家园共识邻里文化,助力公共服务普惠共享。"

多年来,杭州市城投集团作为城市建设开发、运营管理的主力军,先后打造了小红车、地铁公交无缝对接、千岛湖配水、二次供水改造、垃圾清洁直运、万名党团员志愿服务等多个城市便民"金名片",还推出了公交求知专线、智慧水务"爱心园"项目、智能燃气助力打造适老社区等一系列聚焦"一老一小"民生领域的服务举措。

活动现场,杭州市城投集团、杭州青少年活动中心、西湖区民政局签署合作协议,同时,杭州市城投集团启动"一老一小"志愿服务分队授旗仪式。

激活基层治理一池春水

"迷彩绿"守护岁岁平安

本报讯(记者 徐雨阳)春节前夕,绍兴柯桥的钱清老街上,时不时传来一阵整齐有力的脚步声———群身着迷彩服的身影排成两列纵队,步履坚定地行走在人行道上。他们就是远近闻名的钱清老兵志愿服务队。每到年底,老兵们无论雨雪风霜都会协助街道开展岁末消防安全检查工作,已经坚持3个年头。

"赵老板,你们店的消防设施都没问题,过年期间也要继续保持消防意识,不能放松警惕。"在一家沿街的餐饮店铺内,老兵志愿服务队队员和街道应急办工作人员检查了店铺内的消防设施,从消防通道到灭火器,不放过一个死角。

"每到年底都能看到老兵志愿

队巡防,有他们在,这个年过得更踏实了。"店铺业主老赵说,除了岁末,平时也常常能看到老兵们在街头巷尾安全巡防的身影,让人很安心。

除了开展沿街店铺消防安全 检查,老兵们还特意走进节假日客 流最为密集的商业综合体及商业 街区进行大摸排,为老街岁末年初 的平安持续加码助力。

风雨无阻的钱清老兵志愿服务队,恰如其名,成员清一色都是钱清辖区内退役军人。自2021年成立至今,已经发展志愿队员100余名,是街道的一支重要应急储备力量。

"除了融入安全生产检查之外, 我们还广泛参与抗洪防台、治安巡 逻、基层治理、消防应急救援等任 务,一旦紧急任务出现就能立刻集结出动,确保拉得出、打得赢。"志愿队成员告诉记者,从成立以来,全员累计服务群众达上万人次,日均协调基层民生实事 10 余件。从调解家长里短到应急抢险,总能看到老兵们的身影,可谓是一支随叫随到、作风优良的基层治理"铁军"。

"钱清老兵志愿服务队用实际行动诠释了'退役不褪色'的精神品质,在他们的带动下,我们街道'人人讲安全、个个会应急'共治共享氛围越来越好。"整个老街的商户居民,提到钱清老兵志愿队都是赞不绝口。从"一线老兵"到"志愿服务坚兵",变的是身份角色,不变的是为民服务的初心,这抹"迷彩绿"激活了基层治理的一池春水。

衢州市 拍摄干人"全村福"

潮新闻 记者 汪驰超 通讯员 蒋君 张阳咪

近日,衢州江山的大陈村, 1000多位村民拍摄"全村福"。

从2014年开始,毛永耿成为大陈村的"御用"摄影师,村民参与者越来越多。第一年807人,第二年1056人,第三年1188人,第四年1298人……随着时间的推移,"全村福"承载着村民们欢笑、团结和幸福,成为乡村生活中不可或缺的一部分。活动的策划者、大陈村村民汪衍君介绍,今年是大陈村第七次拍摄"全村福",这是乡音、乡愁、乡情的永恒记忆,能够凝聚人心。

台州市 余温公路即将通车

潮新闻 共享联盟·临海 王晏莹 林潇

由临海市城发集团建设的省、 市重点工程——余温公路临海汇 溪至沿江段(除东导渠段外)即将 建成通车。

在余温公路(除东导渠段外)施工现场,工作人员正抓紧进行收尾作业,为通车做最后冲刺。据介绍,余温公路全称余姚至温岭公路,它是浙江省规划204省道的重要组成部分,也是台州境内的重要区域干线公路。

宁波市 新春"龙营"上新

潮新闻 记者 施雯 通讯员 黄丹怡

新春迎龙年,宁波野生动物园 引进多种名字带龙的两栖爬行动 物,可谓货真价实的"龙族"宝宝。

被誉为"森林魔术师"的变色 龙来自非洲,个性好静胆怯。来自 墨西哥山区湖泊中的钝口螈,江湖 人称"六角恐龙",一生都保持着幼 稚可爱的摸样。分布在澳大利亚 的横纹长鬣蜥,全长可达1米。

宁波野生动物园还打造了全新的"侏罗纪部落",满足游客接触自然、亲子互动、科普教育的需求。